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INSTRUGOES

1. Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscri¢éo conferem com os
que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal.

2. Apos a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA,
com caneta esferografica de tinta cor preta ou azul.

3. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser
feita cobrindo todo o espago compreendido, a caneta esferografica de tinta cor preta ou azul, de
forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os
campos de marcagado completamente, sem deixar espacos.

4. Tenha myito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, niao DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA, SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato,
ja estiver danificado.

5. As questdes objetivas sao identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.
6. SERA ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Publico o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizagéo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de
radios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTAO-RESPOSTA.

7. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas no caderno de questbes NAO SERAO
CONSIDERADOS.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

“Vivemos em um mundo em que ficou mais
dificil dizer ndo. Sao tantas coisas bacanas pululando ao
nosso redor, sdo tantas as demandas na vida e no
trabalho que o “sim” acaba se impondo. E como se o
que esta fora — as redes sociais|,] os amigos|,] os colegas
de trabalho[,] o parceiro ou parceiral,] a familia —
importasse mais. E se aquela pessoa ficar com raiva? E
se nossa relacdo ficar abalada? E se eu ficar
desatualizado, ficar de fora, perder o emprego, ficar
marcado no trabalho? Dirigimos o olhar primeiro para o
outro, esquecendo de olhar para nds mesmos.

Nao por acaso, muita gente acaba dizendo sim
quando queria mesmo era dizer ndo. Ndo por acaso,
muita gente anda se sentindo sobrecarregada, ansiosa,
esgotada ou, no caso do ambiente de trabalho, sofrendo
com burnout. Responder apenas com o sim nos custa
mental, fisica e emocionalmente. E cansativo.

Aprender a dizer ndo ¢ um exercicio diario e
que comega conosco. Se uma pessoa nao consegue falar
ndo a si mesma, nio conseguira dizer nio aos outros. E
como aprender uma nova competéncia. Eventualmente,
erraremos. Mas, com uma certa insisténcia,
aprenderemos. [...]"

GUERRA, Arthur. O poder do "ndo" para a nossa
saude mental. Forbes Brasil, 03 de outubro de 2023.

1) Por motivos de contexto, de nivel de formalidade,
entre outras razdes, a regéncia verbal padrdo ndo ¢
seguida em alguns textos escritos, como ¢ o caso do
artigo apresentado. Assinale a alternativa em que se v€
um verbo NAO sendo utilizado conforme prescreve a
norma padréo.

a) “Dirigimos o olhar primeiro para o outro [...]”

b) “[...] esquecendo de olhar para nds mesmos.”

¢) “Néo por acaso, muita gente acaba dizendo sim [...]”
d) “[...] ndo conseguira dizer ndo aos outros.”

e) “E como aprender uma nova competéncia.”

c) aposto explicativo.
d) adjunto adverbial.
¢) adjunto adnominal.

4) As virgulas sinalizadas entre os colchetes em negrito
tiveram de ser inseridas para

a) isolar adjuntos adverbiais deslocados.

b) isolar apostos explicativos.

c) separar elementos em uma enumeragao.

d) separar nomes de locais ¢ datas.

e) isolar vocativos.

5) A palavra “como” utilizada no ultimo paragrafo
veicula no enunciado um sentido de

a) comparagao.

b) estatuto de algo.

c) causa.

d) conformidade.

e) acdo de comer.

2) A qual classe de palavras pertencem os vocabulos
grifados no texto, tendo em vista o contexto em que
foram empregados?

a) Numeral.

b) Pronome.

¢) Adjetivo.

d) Substantivo.

e) Advérbio.

3) A oragdo destacada em italico e sublinhada nesse
texto exerce a func¢do sintatica de

a) objeto direto.

b) objeto indireto.

6) Leia o texto abaixo e, em seguida, analise as
proposicdes elaboradas a respeito dele.

“A  picada da aranha-armadeira (Phoneutria
nigriventer) injeta um veneno que, em homens jovens,
pode causar uma erecdo involuntaria, persistente e
dolorosa chamada priapismo. Com base no mecanismo
de funcionamento da toxina, um grupo da Universidade
Federal de Minas Gerais (UFMG), coordenado pela
bidloga Maria Elena de Lima, identificou a parte da
proteina que causa esse efeito colateral e sintetizou uma
molécula para tratar a impoténcia sexual. O trabalho ¢
importante porque uma propor¢do da populagdo
masculina tem doengas cronicas, como hipertensdo e
diabetes, que tornam contraindicados os medicamentos
existentes contra esse problema. O peptideo,
denominado BZ371A, ja foi testado em roedores ¢ em
pessoas (homens e mulheres) e se mostrou capaz de
ativar a circulagdo sanguinea da regido genital, sem
efeitos toxicos relevantes. Agora sera aplicado a
homens com disfungdo erétil causada pela retirada da
prostata, no estudo clinico de fase 2 conduzido pela
empresa brasileira Biozeus Biopharmaceutical. Se
avancar, esse composto podera ser usado na forma de
gel. A aplicacdo topica tende a ter menos efeitos
indesejados, além de atuar mais rapidamente (Noficias

UFMG, 13 de setembro).”
ARANHAS, aliadas dos homens. Pesquisa Fapesp,
novembro de 2023. Disponivel em:
https://revistapesquisa.fapesp.br/aranhas-aliadas-dos-
homens/.

I. No primeiro periodo do texto, o conectivo “que” se
classifica como um pronome relativo que antecipa a
informacao “homens jovens”.



II. No trecho “O trabalho ¢ importante porque uma
propor¢cdo da populagdo masculina tem doengas
cronicas [...].”, a conjungdo “porque” introduz uma
explicagdo.

III. No trecho “uma proporgdo da populagdo masculina
tem doengas cronicas, como hipertensao e diabetes, que
tornam contraindicados os medicamentos existentes
contra esse problema.”, o conectivo “que” é uma
conjungdo integrante que retoma “doencas cronicas”.
IV. Em “Se avangar, esse composto podera ser usado na
forma de gel.”, o conectivo “se” veicula um sentido de
condigdo.

Esta(ao) correta(s)
a) [, T eIl

b) I elV.

o), IlelV.

d) I, T e IV.

e) LI, e IV.

7) Leia o poema a seguir.

Beijo
Um beijo em labios ¢ que se demora
e tremem no abrir-se a dentes linguas
tdo penetrantes quanto linguas podem.
Mais beijo é mais. E boca aberta hiante
para de encher-se ao que se mova nela.
E dentes se apertando delicados.

E lingua que na boca se agitando
ira de um corpo inteiro descobrir o gosto
e sobretudo o que se oculta em sombras
e nos recantos em cabelos vive.

E beijo tudo o que de labios seja
quanto de labios se deseja.
SENA, Jorge de. Beijo. Disponivel em:
https://www.escritas.org/pt/t/1601/beijo

Segundo esse poema, o beijo

a) provoca desconforto em quem o pratica.

b) ndo tem efeito prazeroso se ndo ha toque de dentes ¢
de lingua.

¢) transmite mais informagdes do que o simples toque
de labios.

d) oculta sensa¢des de prazer que antes podiam ser
sentidas naturalmente.

e) so ¢ desejado por quem se interessa em satisfazer o
que o outro deseja.

9) Qual(is) é(sao) a(s) fungdo(des) de cada um dos gués
em destaque no excerto abaixo?

“A ftristeza ¢ uma emogdo que experimentamos
quando somos expostos a uma situacdo adversa,
frustrante, que contraria nossas expectativas ¢ desejos.
Varios acontecimentos podem provocar tristeza, como,
por exemplo, quando um brinquedo de que gostamos se
quebra, quando planejamos um fim de semana de sol e
piscina e acaba chovendo, quando um amigo de quem
gostamos muito se muda de cidade, quando ficamos
doentes, quando brigamos ¢ rompemos a relagdo com
alguém importante na nossa vida, quando alguém
querido morre, etc. [...]”

NASCIMENTO, Mara Regina do; DILLMANN,

Mauro (Org.). Guia Didatico e Historico de verbetes

sobre a morte e o morrer. Porto Alegre: Casaletras,

2022. Adaptado.

a) As trés ocorréncias sdo de pronomes relativos.

b) A primeira ocorréncia ¢ de conjuncdo integrante, a
segunda é de pronome relativo, e a Gltima é de pronome
interrogativo.

c) As duas primeiras ocorréncias sdo de conjungdes
subordinativas consecutivas, ¢ a ultima ¢ de pronome
relativo.

d) A primeira ocorréncia ¢ de pronome relativo, e as
duas ultimas sdo de conjungdes subordinativas finais.
e) As trés ocorréncias sdo de conjungdes integrantes.

10) Qual dos grupos de palavras abaixo esta escrito
conforme a ortografia oficial da lingua portuguesa?

a) semirreta | onomatopeia | infraestrutura

b) joia | vicerreitor | manda-chuva

¢) guardarroupa | seqiiéncia | jiboia

d) autoonibus | co-operagao | inter-municipal

e) superumano | ante-sala | posgraduagao

8) Em qual das frases abaixo o acento grave esta
INCORRETO?

a) Ainda bem que ndo gosto de dever nada a ninguém.
b) Fomos trabalhar na ornamentagéo do sitio a tarde.

¢) Pensei bem... quero pagar o computador a vista.

d) Por favor, deem passagem a senhora com o bebé!

e) Bia assistiu animada a apresenta¢do do marido.

11) Complete as lacunas do trecho abaixo com o
presente do indicativo dos verbos indicados entre os
colchetes, fazendo as flexdes de concordancia
necessarias.

“No comego do século XI, quando se [REVELAR] &
organizacdo feudal da sociedade, esta claro que os
detentores do poder de origem publica [PRETENDER]
assimilar o territorio de seu distrito a um grande
dominio, extorquir de todos os residentes e de todos os
passantes que ndo sdo cavaleiros o que extorquem dos
ndo-livres que lhes pertencem, e [VER-SE] OS

instrumentos do poder publico, quando se
rapLicar] & parte desarmada do povo, dominializar-se.

[...]”

DUBY. Georges (org.). Histéria da vida privada, 2: da
Europa feudal a Renascenca (traduc¢do de Maria Lucia
Machado). Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2009.
Adaptado.



A alternativa que preenche corretamente as lacunas
desse texto &

a) revelava | pretenderam | viam-se | aplicavam.

b) revela | pretendem | veem-se | aplicam.

¢) revelaram | pretenderam | viram-se | aplicaram.

d) revelou | pretendiam | viram-se | aplicou.

¢) revelam | pretendem | vé-se | aplica.

12) Leia a tirinha a seguir.

EU NAO TENHO ELA DEVE ME ACHAR VOCE NUNCA SABERA
A MENOR CHANCE O CARA MAIS FEIO SE NAO TENTAR
COM ELA m DO MUNDO. C 5
S 5y G
!1_3 2 A |5 4
TA
BOM.
WILLTIRANDO.COM.BR - —

PELO SORRISO, VOCE | [ELA ME ACHA O CARA

ESTAVA ENGANADO. | | MAIS FEIO DA
MUITO! CDADE.

ME A [_JN

LEITE, Will. O mais feio. 23 de novembro de 2023.

O humor dessa tirinha tem relacdo com o emprego de
um dos graus do adjetivo. Assinale a alternativa que
identifica corretamente esse grau.

a) Comparativo de superioridade.

b) Comparativo de inferioridade.

¢) Superlativo absoluto sintético.

d) Superlativo relativo de superioridade.

e) Superlativo absoluto analitico.

13) Assinale a alternativa em que a grafia do porqué se
encontra adequada ao contexto da sentenga.

a) Nao sabemos o por que de Amara ndo ter
comparecido ao nosso encontro.

b) Por qué seu irmdo ndo estendeu a cama, hein?

c) Deixei de contabilizar meus gastos com frutas e
legumes porqué preciso comer melhor.

d) As ladeiras que desci e subi na infancia estdo agora
distantes de mim... Por que?

e) As criangas passam por uma fase conhecida como “a
fase dos porqués”.

14) Leia o texto a seguir.
O que hda em um nome?

Nao vou dizer o meu nome de batismo. Aos 15
anos quis adotar o nome de Goldie. Mas desisti quando
vi que havia uma por¢do de mulheres esquisitas
chamadas Goldie. Entdo tive uma ideia brilhante: adotei
o nome de Alma. Alma é um termo derivado do
hebraico nephesh, que significa vida ou criatura, e
também do latim animu, que significa “o que anima”. E

um nome bonito, duvido que alguém o ache feio. Feio
era 0 meu nome antigo. Nao vou dizer qual era, de jeito
nenhum.

Quando adotei 0 nome Alma, pintei os cabelos de
louro. O dourado anima, simboliza vibracdo elevada,
vigor, inteligéncia superior e nobreza. E a cor da
opuléncia, da luz e da prosperidade. Traz charme e
constréi confianga, da poder, persuasdo, energia ¢
inteligéncia. Senti isso tudo olhando o meu rosto no
espelho.

Mas os clientes ndo gostavam.

“Alma?”, disse um deles. “Posso chamar vocé de
Mimi?”

“Mimi, Mimi?!”, gritei. “Ponha-se daqui para
fora.”

Dona Erotildes me chamou.

“Genoveva”, ela disse.

“Pelo amor de Deus, dona Erotildes, ndo me chame
por esse nome”, pedi.

“Mas ¢ o seu nome.”

“Nao, ndo, ndo, eu ja o abandonei ha muito tempo.”

“Quero saber por que vocé brigou com o cliente.”

“Ele me chamou de Mimi.”

“Mas Alma ndo da, vocé ndo pode trabalhar aqui
com esse nome. Alma? Isso ndo é nome de gente. Outra
coisa, vocé ¢ uma mulher bonita, a mais bonita de todas,
mas € a que tem menos clientes. Quando ouvem o nome
Alma eles desistem. Olha, Genoveva, temos que mudar
0 seu nome.”

“Pelo amor de Deus, ndo me chame de Genoveva.”

“Esta bem. Anda, vamos escolher um nome para
vocé.”

Ficaram meia hora vendo nomes. Nenhum foi
aceito por nenhuma das duas.

Finalmente dona Erotildes deu um soco na mesa.

“J& decidi. O seu nome vai ser Mimi. E um nome
bonito, agradavel, sensual, facil de memorizar. Mimi,
seu nome vai ser Mimi.”

“Mimi ndo, por favor.”

“Sera Mimi, ou entdo vou mandar vocé embora.”

Mimi chorou muito. Seus olhos chegaram a inchar.
Mas acabou se conformando.

E entdo, no lupanar de dona Erotildes, a Mimi
passou a ser a mais solicitada.

Nome? O que hd em um nome?

FONSECA, Rubem. O que ha em um nome? In:
. Historias curtas. Rio de Janeiro: Nova
Fronteira, 2015.

Glossario:

lupanar: substantivo masculino Casa de prostituicdo. =
ALCOUCE, BORDEL, PROSTIBULO ("lupanar”, in
Dicionario Priberam da Lingua Portuguesa [em linha],
2008-2023, https://dicionario.priberam.org/lupanar.)

De acordo com o texto,

a) a proprietaria do bordel permitia que suas
subordinadas fossem maltratadas pelos clientes.

b) os nomes proprios de todas as profissionais do sexo
deveriam seguir o que os clientes desejavam.



¢) o nome “Alma” em uma profissional do sexo causava
desconforto nos clientes da casa de prostituicao.

d) “Mimi” era um nome mais agradavel a Genoveva do
que seu nome de batismo.

¢) Erotildes ndo apreciava dispensar as profissionais do
sexo de seu bordel.

d) Um ntimero multiplo de 7
¢) Um numero multiplo de 11

MATEMATICA

15) Joana comprou um sofd e pagou R$252,00 de
entrada e mais seis prestacdes iguais de R$145,00.
Quando ela quitar metade das prestagdes do sofa, ela
tera pago o total de:

a) R§252,00

b) R$870,00

c) R§435,00

d) R$687,00

e) R$1.374,00

20) O valor da expressdo numérica 2,5 + 2 % -3, ¢

a) Um divisor do niamero 231
b) Um divisor do numero 232
¢) Um divisor do nimero 235
d) Um divisor do nimero 237
¢) Um divisor do numero 239

16) A populagdo da cidade de Felixlandia era 45.267
moradores no ano de 1985. Em 2023, um novo
levantamento constatou que a populagdo era de 58.243
moradores. Quantos anos se passaram até que 0 novo
levantamento fosse feito?

a) 40

b) 39

c) 38

d) 37

e) 36

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Assinale a alternativa que explique como a inibigédo
de uma enzima especifica no ciclo de Krebs pode afetar
a producdo de ATP nas células.

a) A inibi¢do da citrato sintase leva a acumulagdo de
piruvato, aumentando a produgdo de ATP.

b) A inibi¢do da isocitrato desidrogenase resulta na
formagao de citrato, reduzindo a produgdo de ATP.

¢) A inibigdo da alfa-cetoglutarato desidrogenase
diminui a produgdo de NADH, impactando a
fosforilagdo oxidativa.

d) A inibicdo da succinil-CoA sintetase leva a
acumulagao de acido succinico, aumentando a producao
de ATP.

¢) A inibi¢do da malato desidrogenase reduz a oxidagao
do malato, aumentando a produgdo de ATP.

17) Na escola que Ana frequenta existe uma turma do
primeiro ao nono ano do fundamental, cada turma
possui 28 alunos. Quantos alunos frequentam do
primeiro ao oitavo ano?

a) 252

b) 224

c) 196

d) 280

e) 308

18) Sabendo que o ntimero 28.35 ¢ divisivel por 2 e
por 3. Qual das alternativas a seguir representa o ultimo
algarismo desse numero?

a)0

b) 1

c)2

d)3

e) 4

22) Como a falta de iodo na dieta pode impactar a
producdo de horménios tireoidianos e,
consequentemente, afetar o metabolismo celular?

a) A deficiéncia de iodo aumenta a produgdo de
tritodotironina (T3) e tiroxina (T4), acelerando o
metabolismo.

b) A falta de iodo inibe a produgdo de hormdnios
tireoidianos, reduzindo o metabolismo.

¢) A deficiéncia de iodo ndo tem efeito na produgdo de
hormonios tireoidianos.

d) A falta de iodo estimula a produgdo excessiva de
insulina, influenciando indiretamente o metabolismo.
e) A falta de iodo leva a hiperatividade da glandula
paratireoide, aumentando o metabolismo.

19) Se x = 367,20 ¢ y = 26,8, podemos afirmar que
x+y,é

a) Um numero multiplo de 2

b) Um numero multiplo de 3

¢) Um nimero multiplo de 5

23) Assinale a alternativa que melhor explica como a
resisténcia a insulina pode surgir e como isso afeta o
metabolismo dos carboidratos e o risco de
desenvolvimento de doencas metabdlicas.

a) A resisténcia a insulina resulta em uma maior
sensibilidade das células ao hormonio, reduzindo o risco
de doengas metabolicas.

b) A resisténcia a insulina leva a uma diminuigdo da
captagdo de glicose pelas células, aumentando o risco
de diabetes tipo 2.

c) A resisténcia a insulina ndo tem impacto no
metabolismo dos carboidratos.



d) A resisténcia a insulina promove a produgdo
excessiva de insulina, prevenindo o desenvolvimento de
doengas metabdlicas.

¢) A resisténcia a insulina ¢ causada pela superproducdo
de glicose, elevando o risco de hipoglicemia.

24) Um paciente apresenta sintomas de toxoplasmose
aguda, ¢ o médico decide iniciar o tratamento com
sulfadiazina e pirimetamina. Quais sdo os principais
mecanismos de ac¢do desses medicamentos contra o
parasita Toxoplasma gondii?

a) Inibigdo da sintese de acido folico.

b) Bloqueio da sintese de ergosterol.

¢) Interrupgédo da sintese de DNA parasitario.

d) Inibigdo da enzima acetilcolinesterase.

e) Modulagao da permeabilidade da membrana celular.

enzimas hepaticas (AST e ALT). Quais fatores, além de
doencas hepaticas, podem contribuir para essa
elevagdo?

a) Uso cronico de anti-inflamatorios néo esteroides.

b) Ingestao de alimentos ricos em fibras.

c) Exposicao a temperaturas extremas.

d) Repouso prolongado.

e) Exercicio fisico extenuante.

25) A esquistossomose ¢ causada por parasitas do
género Schistosoma, que penetram no organismo
através da pele durante o contato com 4agua
contaminada. O tratamento farmacoldgico usual para
essa parasitose envolve o uso de:

a) Metronidazol.

b) Doxiciclina.

c¢) Albendazol.

d) Nitazoxanida.

¢) Praziquantel.

29) Na realizagdo de um teste de coagulagdo, ¢
observado um tempo de protrombina prolongado. Quais
das seguintes condi¢des podem contribuir para essa
alteragdo?

a) Consumo excessivo de vitamina K.

b) Redugdo da concentragdo de plaquetas.

¢) Diminuicao da atividade fibrinolitica.

d) Aumento da atividade de anticoagulantes naturais.
¢) Hiperfibrinogenemia.

26) Assinale dentre as alternativas, uma pratica
INCORRETA na coleta de amostras de sangue em
laboratorios de analises clinicas:

a) Realizar a coleta utilizando seringas com
anticoagulantes especificos.

b) Evitar a contaminagdo da amostra com materiais
estranhos durante a coleta.

c) Utilizar agulhas de calibre apropriado para minimizar
o trauma a amostra.

d) Agitar vigorosamente a amostra apds a coleta para
garantir uma homogeneizagdo adequada.

¢) Assegurar que o torniquete seja removido apos a
puncao venosa.

30) Considerando as penalidades éticas previstas na
Resolucdo 431/2005, como o farmac€utico pode se
defender em caso de infracdo ética grave?

a) O farmacéutico pode recorrer da decis@o apenas se a
infracdo for considerada gravissima.

b) O farmacéutico pode apresentar defesa escrita e tem
o direito de recorrer da decisao do Conselho Federal de
Farmécia.

¢) O farmacéutico pode recorrer da decisdo apenas se a
infracdo for considerada leve.

d) O farmacéutico pode apresentar defesa escrita, mas
ndo pode recorrer da decisdo do Conselho Federal de
Farmacia.

e) O farmacéutico ndo tem direito a defesa em casos de
infragdo ética grave.

27) Ao analisar um perfil lipidico, é observada uma
elevagdo acentuada nos niveis de triglicerideos. Além
de fatores genéticos, qual fator a seguir poderia
contribuir  significativamente para esse achado
laboratorial?

a) Atividade fisica regular.

b) Dieta rica em acidos graxos 6mega-3.

¢) Abuso de alcool.

d) Terapia hormonal de reposicao.

¢) Consumo excessivo de fibras alimentares.

31) No contexto do tratamento de doengas cronicas, a
adesdo do paciente a terapia farmacoldgica ¢
fundamental para o sucesso do tratamento. Além de
estratégias tradicionais de promocao da adesdo, assinale
a alternativa que mostra a melhor forma de influenciar
positivamente a adesao.

a) Diminui¢do do tamanho dos comprimidos.

b) Aumento da biodisponibilidade.

¢) Melhora na eficacia terapéutica.

d) Minimizacdo dos efeitos colaterais.

e) Reducao da frequéncia das doses diarias.

28) Analisando os resultados de um teste de fungdo
hepatica, ¢ observado um aumento significativo nas

32) Um paciente idoso estd em condigdo de
polifarmécia para tratar varias morbidades cronicas.
Como o farmacéutico pode colaborar com a equipe de
saude para aperfeicoar a terapia farmacologica, levando
em  consideragio  fatores como  interagdes
medicamentosas, redugdo da toxicidade e manutencao
da qualidade de vida?

a) Introducdo de novos medicamentos para abordar
sintomas isolados.



b) Aumento das doses para compensar a redugdo na
resposta fisiologica.

c¢) Monitoramento frequente dos niveis séricos.

d) Prescri¢do de medicamentos de agdo prolongada.

¢) Simplificagdo do esquema posologico.

33) Ao prescrever um antibidtico, ¢ fundamental
considerar a farmacocinética para otimizar a eficacia
terapéutica. Em que situagdes a administracdo de uma
dose unica diaria poderia ser mais benéfica em
comparacdo com doses divididas ao longo do dia?

a) Aumento da adesdo ao tratamento.

b) Tratamento de infecgdes virais.

¢) Minimizagao de efeitos adversos.

d) Manuten¢ao de concentracdes subinibitorias.

e) Infecgdes causadas por bactérias gram-positivas.

A afirmacao esta:

a) Parcialmente correta, ja que o bioma que cobre o
municipio ¢ a Caatinga.

b) Totalmente incorreta, pois ndo ¢ veridica a afirmagao
sobre a vegetacdo do municipio esta sendo reflorestada.
¢) Parcialmente correta, ja que a vegetagdo do
municipio esta sendo reflorestada com bioma Caatinga.
d) Correta ¢ esta de acordo com a legislagdo ambiental.
e) Correta, sendo que o bioma Cerrado ja foi replantado
em mais de 50% da area total do municipio.

34) Ao escolher um anti-hipertensivo para um paciente
idoso com hipertensdo e diabetes, o profissional de
satde deve considerar ndo apenas a eficacia na redugao
da pressdo arterial, mas também os potenciais
beneficios em termos de prote¢do cardiovascular e
renal. Considerando as caracteristicas fisioldgicas do
envelhecimento € as comorbidades mencionadas,
discuta os fatores que podem influenciar a escolha da
classe de anti-hipertensivos mais apropriada para esse
paciente.

a) Fungdo renal preservada.

b) Resposta pressorica sustentada.

¢) Risco de hipoglicemia.

d) Tolerancia ortostatica.

e) Niveis lipidicos controlados.

37) A atual participacdo da industria no PIB do
municipio de Presidente Sarney ¢ de aproximadamente:
a) 70,6%.

b) 57,7 %.

c) 2,9%.

d) 65,9%.

e) 13,8%.

38) O municipio de Presidente Sarney esta localizado
na regido do estado do Maranhao.

A lacuna ¢é corretamente preenchida por:
a) Leste.

b) Sudeste.

c) Sul.

d) Norte.

e) Sudoeste.

CONHECIMENTOS LOCAIS

35) De acordo com o IBGE, a pecuaria do municipio
de Presidente Sarney é marcada pela presenga de:

I- Bovinocultura

II- Equinocultura
III- Bubalinocultura
IV- Quelonicultura
V- Cafila

Estdo corretas as afirmativas:
a) I, Il e III, apenas.

b) I, Il e V, apenas.

c) Il e IV, apenas.

d) [, Il e V, apenas.

e) [T eIV, apenas.

39) Sabendo que a populac¢do de Presidente Sarney ¢
de 17.470 (IBGE, 2022), cuja area total ¢ 724,164 km?,
a densidade demografica do municipio é:

a) 34,12 habitantes/km?.

b) 0,042 habitantes/km?.

c) 24,12 habitantes/km?.

d) 0,24 habitantes/km?

¢) 241 habitantes/km?.

40) A nova praga da Familia do municipio de
Presidente Sarney foi inaugurada na gestdo municipal
de:

a) Patricia Castro

b) Fabiana Castro.

¢) Juliana Castro.

d) Valéria Castro.

¢) Joslene Castro.

36) Em funcdo do alto indice de desmatamento na
Amazbnia, a cobertura vegetal do municipio de
Presidente Sarney esta sendo reflorestada com o bioma
Cerrado.




